



mc01es16049fc

Interpelace - školní ulice

Vážená rado městské části,

před několika dny začal školní rok a děti po létě zasedly do školních lavic. Jenže spolu s tím před školními budovami začal obvyklý ranní stres, způsobený nájezdy automobilů rodičů některých z dětí, ideálně až ke vstupním dveřím. Zažil se pro to termín mamataxi, chcete-li papataxi, což je fenomén, který nemá prakticky žádné výhody, jen s sebou nese negativní, dobře zmapované důsledky.

Základní školy patří mezi nejdůležitější budovy městských částí, představují pojivo místní komunity, jsou místy, kde se poznávají nejen děti, ale také jejich rodiče. Proto je důležité, aby okolí škol nepředstavovalo stresující, znečištěné prostředí, které nutí každého takové místo co nejrychleji opustit. Naopak má být místem pohody, kde se lidé zastavují, baví se spolu, děti skotačí.

Žádám tedy RMČ, aby se začala naplno věnovat řešení, známém pod názvem školní ulice, tedy fyzickým uzavřením nejbližšího okolí školní budovy pro motorová vozidla v době před začátkem ranní výuky. Každé opatření se dá udělat špatně nebo dobře, proto i tomuto je třeba věnovat větší než malé úsilí, a připojit se tím k ostatním, osvědčenějším radnicím, které školní ulice v posledních letech zavádějí. Nemusíme ani chodit do zahraničí, protože rostou i u nás: Praha 6 – Hanspaulka, ZŠ Pod Žvahovem v Praze 5, ZŠ Solidarita v Praze 10, Praha 7, Praha - Radotín, Mladá Boleslav, Říčany, Dobříš a další. Na příslušných radnicích najdete nejspíš i mnohé zástupce politických stran, jichž jste členy, zeptejte se jich tedy na detaily.

Ale především, uložte některému z radních úkol, abychom nejpozději v příštím školním roce mohli začít v nové situaci všude tam, kde to lokální podmínky dovolí. Zavedení školní ulice se nestane ze dne na den, má svoji přípravnou, testovací a evaluační fázi, nevyklučuje hledání řešení na míru dané škole a je vratné, protože trvalé, stavební úpravy uvažuje, až když se opatření osvědčí i bez jejich přispění. A co víc, Magistrát hl. m. Prahy dokáže poskytnout metodickou podporu. Co tedy můžete ztratit?

Děkuji,

Filip Lachmann